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8.8 & Ado x|t 2tet Bh2 - Z Tt of| L x| 2} AE L]
H,(g) + Fo(g) —— 2HF(g)
ot 7H2| H-H2} ot 72| F-F Z2Tt0| B X2, & 7§ H-F 222 MHst= 0] HtZ 9| o X| HatE2

AH = 3n X D (oA A3}t) — Sn X D (B A%)

91 9 5} o L] 7] WEE= odA

ot

D= A1 mold Z8 O X
AH = DH_H -+ DF"—'F - 2DH—F

432 kJ 154 kJ 565 kJ
+ 1 mol X — 2 mol X
mol mol mol

= —544 K]

= | mol X

I mol Hy(g)2} 1 mol Fy(g)7} whgsted 2mole] HF(g)7} A= w, 544kJ9) ol Y=A]|7} b=

HFSl & &g AFL] (-271 k/mo)E2FE 2| O] ErS0f| THet AH &f=
AH° = 2 mol X (—271 kJ/mol) = —542kJ

L AHE AMStE o 2 oHX|E 0|8Y & AUS.
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8.8 S« ZeollX|2} =}t

"S- 2 ol x| 2f

ol Ef 1|

Cher ofix| 8.5 42

O Of|AK|ZEE| AHE ZIASH|

H 8.59| AT oX|E 0] 85I Z|2-12(CF,CL)E M dsI= Ct

CH,(g) + 2CL,(g) + 2F,(g) —> CF,Cl,(g) +

2 mol C—F
o
2 mol C—ClI

2 mol H—F

2 mol H—C]

E9l » AH=Z2Zn X D(#AXAF) — Zn X D (ABHE 43)
2 33} of 1 F] WEE= oy A
w20 A B: MM S0 At A
CH,: 4mol C—H 4 mol X 4&” ~ 1652 K] Chs:
39 kJ
2Cl,: 2 mol CI—Cl 2 mol X n?o = 478kl
2F,: 2 mol F—F 2 mol dot k] = 308 kJ HF:
mol
Q3 = oA = 2438KkJ HCL:
AH = 2438k]—-3632k] = —-1194

A&y W3}Fe] ol

kJ

B 1mol¢] CECLO]l AAE w 1194kJ9] ol 1] 7}

- 2 H = 970kJ
mol
339 k) — 6781
mo
565 kJ
= 1130kJ
mol
27 kJ
= 854 KkJ
mol
| 2] = 3632 kJ



> WA=l MX} 2™ (localized electron (LE) model)
- =AF o] MAtE=2 2T E A= 240 AXt HE g =2 AFESI0 TAPES SRE2EMN
Zzgr2 dd
- =AU MAPEE2 58 @A EsE 5 'AXE AL S72H0| WG E[o RUC D 7HE
- 578 R0 HAE[Y U= MAPEES 08 HAYY (lone pair)Ol2f g
- HXHALO|S| SZHOA HAE = TAHEE2 22 TAHE (bonding pairn)2h .

> HAE MA BH€L Ch2o| M| 2Eo= 34
1) Ao @XEZF =X BEX|Of CHot M 0| A (Lewis) X AR

2) =Xt & OF0l= A AE t2H(VSEPR) 28 O|&
S3¢ |AXLE D8 MAMAS 4R Xt Ol

mn r2
Pl
0=

3) A HlEgo S/ 28 Al ™A



8.10 Lewis =

v
v

At LHO A RIXF =210 RIXEIF MA7F OB A Hi K| | LS LIEFH.
= 34 5> 2E XS0 22 7|Me MK X E #=Cte A
O Z HA|SIO] KBro| Lewis XS MH

HI

Lewis T

LK ‘Brix_  KO2:[ArQ] BA} HYX]
1+ '~ BrO|2: [Kr]2| TR} HiX]

st i

T2e 7 e TAE S7ot0] gt A A d: O] AL & (duet rule)
HALE SR H2l 2 4 F HAE 7H. & M #A7 22 S 7HE.
dE2S A =71 0[O XM AN 2= otX| BHa (224 7IH)

He:



8.10 Lewis =

v = HW 712 COlM FIEX| S| Hlg&2 AR HE—r2s 2p)7t B HXA=E
MRS O, et 25 dde. —— 8702 HAF EQ(E T AL 4, octet rule)

'F- 53 'F'F: «—— -F:
o) 7| AR} AR k> A 7N PA} A
IF 2 o WAF 20

v Ne2 #AE A =gt7}F O|0] X{AM /U 2= otA| EE. (228 7IH)

‘Ne :



8.10 Lewis =

25| Fo| M

Lewis FXE XpAJSHS CH7|
W= YAt Q= YA AAF 9] k2 A4t o] HARTL o] Rfof| A gk
A= 5 85HA] Yt T8 A2 AR F5(total number)©| Tt
A= ZF PRpPE Atol o) AekE B4 flske] AR gt AE w2 7t
3. gd0of| tfsi A= o)A} wf2lo], 257] Yo tisiA = BAA; AF2]o] THEE =
& W2 AXE v stk



8.10 Lewis =

ex 1) E2Xt9| Lewis =& EH

1) JX7F dXp=0| gl

2) B HArYE LIEfU=H U5 AMESHY & O-H B Z28s 18
H—O—H

3) 2 AXZF 28 7IM TR X Z=F F2 ™AL HiX]
TaE 5 HAE BF, MAE O JHe| XV ER
— 2 Ul JHe| A= F 7He| 1 E MAPYoE AbA0f HItsof gt

H—O—H CIE@ 2t He & ®MX}, Ok O 7§ M 743




8.10 Lewis =

ex 2) CO,=XI9| Lewis +=& EH

1) ‘X7 X2 e s +6+6 =16
/ y /
C O O

s

P MAPE S LIEfU =0 84S ArE0t0] & C-0 BHE 2

ot

2) 2 2 gl
Q= ~—0

3) 24 AKXt 22 71N ™A} HiX| A& H2 ™K} K]
1270 FXRH16-4)7F ot /AL,
oA 7He| MAMAZ ZF AA0| M W2 HiX|sf EEH EtA= 4 74 Q| MXTH 7HEL

10—C—0:  (No)

v C2F O MO[0f = 79| swel HAFEE 7Hdol £H

870 AR sA AR 87 AR



8.10 Lewis =

ex 3) CN (ALO| 22} 0| 29 Lewis +=& HH
1) |XZF MAp=2] gf: CON-
/ /’/]
4+5+1=10
2) 2%t MAPAZ LIEF =0 M2 AFESH C-N Bt Ze 2 1El
C—N
3) Zt A7t 22y 7| M MAF HiX| A =E 22 ™K} Hf K|
871 MXt(10-2)7t Lo} RUS.
Otzffet &0| U 7He| &l MAMAZ HiX|SHH CeF NO| 242} 67H2| M A}RE 7}

v .
. -

—N (No)
N AFOJOf| & 7§o] 295 MM JH-sln
(|

Cef
oF ZH4 HIX|SHH C2 NO| 8 7HL| TAHE 7HX|

L—

J
22 HiX|

[:C=N:]" (Yes)

Hel D& MAFES Cef NOf



8.10 Lewis =

cH3k ofix| 8.6 Lewis X 32|7|

oF39] AR 0] 9] Lewis +28 182k
a. HF  b. N, ¢ NH; d. CH, e CF, f NO*

X7t crol st = M
MR & az|7| I ALt |
a. HF 1+7=28 H—F 6 H—F EIBZ
b. N, 5+5=10 N—N 8 ‘N=N: N, 8
H—N—H H—N—H H o
¢. NH; 5+ 3(1) =8 | 2 | N. 8
H H '
H H
| | H, 2
d. CH, 4 +4(1)=28 H—C—H 0 H—C—H C’8
| | '
H H
F :F:
| N Eg
e. CF, 4+47)=32 F—C—F 24 :F—C—F: Cg
| | ’
F F:
+ _ _ . o 1+ N18
££.NO" 5+6-1=10 N—O 8 [:N=0:] o 8
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8.11 BH™XI 129 of2]

v S8 A= O  JHED B2 TAE 7HE Me UAS. > 357] 0| A0 2 2=

ex) = F 223 2HSF)2Q| Lewis = EF,
X7 XS] e 6 + (6x7) = 48 AL

F :'F':

F\SI/F F\é/F

6702| S-F ZT0f| 1271 MR} AR
LIHX| 3670= 6702| F7t AtE
O] L&=O|A &2 12702 MXAE EHMEY —— 22 T} 22 =3t

e ARt HE"eE (N (N1
3s 3p 3d
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8.11 BH™XI 129 of2]

CHzk of|xi| 8.7 LI X} XIS QST ELXI9| | ewis AL |
PCl59] Lewis 1+25 182}

EO°1» 1) RAXIt RO Bt 5+ 5(7) = 40 HA

ro
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8.11 EHM™X} &2 o2

CHeke oflx| 8.8 LA X} 1S 2T B.X2| ewis +LZ
U220 B2 0]-2-9] Lewis 125 T8

a. ClF; b. XeO; c¢. RnCl, d. BeCl, e. ICl;
ol » 3
a. GAGBFY|) YA7F o 2o MAE 8 ol —F:
5 F:
O: R
b. BE AX}7} WX FAS OHE X<o
@)::
c. 67| 22 7|49l 2t=0| o E9o| MXIE £=8
d HZE2 Xt £F A :Cl—Be—Cl:
Cl C‘fl:
3 . N
e. OlO| @ ElO| ZHA} F& X1} YA
& TN




8.12 & (Resonance)
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8.12 & (Resonance)

ol
Mg.

= 2l A
= 1% T

St Lewis X
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o

Al ZHel 7t
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KIr
gl
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StLtE FO{X[X] &L,
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8.12 & (Resonance)

oix| 8.9 L R

B HA S ALG 5ol oFAAF S0l (N0, )0 HAL XS A1

=0l »

5+ (2x6) +1 = 18712 |X}7F ™K}
O—N—O

== 1470 (18-4) MXt= Gt €2 &8 71X U=,

N
7\ - -/ N\
i_Q/ o| N\

Of O] 22| Xt = &E #= 32 ¢ 747t OtLAd &= &3 X9
C

M2 ¥t NO 22 (tHe At 0l 2&el 32h

ahat.



8.12 &8 (Resonance) — &4l T 35}(Formal Charge)

v
0%t

& dot = (59 AL EAIE AL &)

~ (2R LjOIA T RIXtO) £3F /AXETE HAL )

—_

(RIREO &3t AR FAF 4)

= (AL LA P)ggg = (AT TAE HAF ) + V(S7 A2 )



8.12 &8 (Resonance) — &4l T 35}(Formal Charge)

32702 |AZF MAE 7rT &k 012(S0,2)2| 7hsth F

N HW 7St Lewis 2= S
. (I) .
0—5$—0;
O
Fakio] SE AL A =6+ 5(2) =7 Ao FA Ak =6 — 7=
) )
1y AR 340 "J Ao

A A} ""1
AR} SO,° U 2 O YAjo]
cﬂ-t’]r'] _‘r__' 1/ {_/(

ol Tl YA AR =0 + 5(8) = 4 = A
(I 1
e Rt 349 S 2172)
A 27k 27}
bl - (1) SO oA 7S o]
O sl
" A7}



8.12 3 (Resonance) - @4 F15k(Formal Charge)

FoF 0] 2(S0,4)8 7t

ot

|

32702 |ARZF ®AHE 712 &
= HRY 753t Lewis 2= T DO
vols 1b [y
9

A YAZE AL = 4+ 5(4) = 6

col et 7}x] Ab4 92k
S A AR =6+ 12) =7 =0 T \
FHAet=6-7=~1 7t 0|3 Age
AL e
743
FA Ast=6—6 =

ol
ric
N,

S YA A =0+ 5(12) =6
xlx ]. 6—6=0 0
(1) ::
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8.12 & (Resonance) -

M SH(Formal Charge)

v Lewis +ZX 7t mjj, @Al MStof st = 7tX|Q| 7|2 1A
- 2At L} |t 7tsot®H @A FokrE 00 71k 42 7K 2 (2 H5te| 22))
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5 (—1) .O.
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8.12 3 (Resonance) - @4 F15k(Formal Charge)

A Mstol 2ot 3]
» HARR| Al KMat ALk

1. T2 xtel K} o B ol w1 Bsiof £ 2l0lk Bixlol HetE 2}
FRLO| 42 AL
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8.12 3 (Resonance) - @4 F15k(Formal Charge)

ciixl 8.10 -SRI,
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8.13 X} 3£ =: VSEPR 2 &

valence shell electron-pair repulsion model)
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8.13 &X} 3+ =: VSEPR 2 ¥

:1|3:
F—B—F | 120°
/B\
S AKX M| 7Hoe| MAPAL 120°9] 2tS 7HA [ X|CHst HE| X
2t MANS BT YRSt SRR EATRE

J
F ) |

A2t W™ X (trigonal planar structure)
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8.13 &X} 3+ =: VSEPR 2 ¥
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8.13 &X} 3+ =: VSEPR 2 ¥

25 Zo| My

VSEPR 282 X.26H= L1
1. 82219 Lewis 7325 19th
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8.13 =X} +X: VSEPR 2 ¢
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8.13 2X} 3+ =: VSEPR 2 ¥
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